

# EL SOCIALISTA

## ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

Redacción y Administración: MADRID, CALLE DEL PEZ, 15, 2.º P.º. APT. 637. TELÉFONO 4.466. Suscripción: España, 30 céntimos; Extranjero, 10 pesetas. Número suelto, CINCO céntimos. Redacción: Calle de... 30 céntimos. Extranjero: 10 pesetas. Número suelto, CINCO céntimos.

### Los regionalistas, fuera del Gobierno

¿Se han ido? ¿Los han echado? Fijamente no lo sabemos. Pero lo que podemos asegurar es que, fuera del Poder de grado o por fuerza, los representantes del regionalismo catalán salen del Gobierno completamente desacreditados.

¿Fueron a él para que se hicieran unas elecciones sinceras? Pues se han lucido, porque las que se acaban de hacer fueron de las más puercas que se conocen.

¿Formaron parte del Gobierno para llevar a él iniciativas acertadas que aliviase el estado de dolor y de angustia en que vive el país? Pues han marrado por completo, porque tales iniciativas no se han visto por ninguna parte.

¿Aceptaron las carteras para demostrar que un Gobierno en que ellos figurasen acreditaría previsión, juicio sereno y tacto en las difíciles circunstancias por que atraviesa la nación? Pues han demostrado lo contrario, según lo prueba lo acontecido en Málaga, en Alicante y en Noblejas.

¿Juraron el cargo de ministro pensando en cumplir antiguos compromisos y en poner de relieve que eran de la madra de los buenos gobernantes? Pues ni hicieron lo uno ni verificaron lo otro. Ni han hecho que se derogue la ley de Jurisdicciones, ni se han opuesto a la enorme ilegalidad cometida por La Cierva al heneñar a los individuos que formaban las Juntas de defensa de brigadas y sargentos.

¿Fueron a tan elevados puestos con propósito de que unas jurisdicciones no invadieran las funciones de otras? Pues se olvidaron de ello, ya que hoy no en un punto solo, sino en muchos, la jurisdicción militar se ha entrometido en las funciones de la jurisdicción civil.

¿Quisieron el Poder para acreditar desde él su respeto a las libertades públicas y a todas las autonomías? Pues lo que han hecho es demostrar su desprecio hacia las unas y hacia las otras. Ellos han consentido, sin verdadero motivo, si es que no lo solicitaron, que se suspendieran las garantías constitucionales en la provincia de Barcelona; ellos han tolerado, si es que no lo han impuesto, el estado de guerra en dicha provincia, y ellos han permitido que en condiciones tan excepcionales, es decir, faltas de la debida libertad, se hayan hecho las elecciones legislativas.

Nada, absolutamente nada, han llevado a cabo los dos ex ministros regionalistas que se haya ajustado a lo que defendieron y propagaron cuando estaban en la oposición. Más aún. A pretexto de hacer política innovadora, fueron como tales ministros a sus respectivos distritos a hacer propaganda electoral, cometiendo una verdadera coacción.

Malo fué el comienzo de la vida ministerial de los Sres. Rodés y Ventosa, y malo ha sido su término. Entraron en el Ministerio traicionando a la Asamblea de parlamentarios, y han salido de él después de traicionar las ideas que sustentaban.

De todo cuanto malo ha hecho, y ha sido mucho, el Gobierno de García Prieto son partícipes, sin que puedan señalar en su descargo ni una sola medida de alguna importancia beneficiosa para el país.

Si cuando fueron exaltados al Poder creyeron ellos o los suyos que el partido regionalista iba a adquirir extraordinaria preponderancia, al salir hoy de él no creemos que sea esa la opinión que tengan.

Desalficaron a subir, y ahora, al caer, su desalficación es mayor, por la torpe gestión que han realizado.

Pablo IGLESIAS

### Los heridos de Yecla

Como saben nuestros lectores, desde hace más de un mes se encuentra en el Hospital general, cama número 19 y sala del mismo número, el compañero Agustín Martínez Azorín, quien ya se encuentra en franca mejoría, en virtud de la felicísima operación que le hizo el ilustre cirujano doctor Viguera.

El compañero Azorín está siendo constantemente visitado por paisanos suyos aquí residentes y correligionarios de Madrid y de algunos pueblos cercanos.

El otro día le visitó una Comisión de la Sociedad obrera del pueblo de Barajas, en representación de los trabajadores de dicha localidad, y le entregó un pequeño donativo en metálico.

También ha estado en el Hospital, con el fin de ofrecerse a nuestro amigo, D. Carlos Baranco.

El padre del compañero Azorín nos ruega hagamos constar en nuestras columnas su agradecimiento para cuantos se han interesado por la salud de su hijo. Gustosos lo hacemos, repitiendo lo que ya hemos dicho: que, al obrar así, los socialistas madrileños no hacían otra cosa que cumplir con su deber.

La Juventud Socialista Madrileña invita a los jóvenes afiliados a que acudan al Hospital general los domingos, de dos y media a cuatro de la tarde, para visitar al correligionario Azorín.

También hemos de participar a nuestros lectores que otro de los heridos cuando los criminales sucesos de Yecla se encuentra entre nosotros. Nos referimos al compañero José García Ibáñez, herido de un tiro en el brazo derecho, que viene a Madrid a que concluyan de curarle, puesto que todavía—casi a los siete meses!—no está curado por completo. Ya hemos dicho en otra ocasión que los médicos de Yecla querían acabar cuanto antes con los socialistas.

En el momento en que escribimos estas líneas ignoramos en qué hospital ingresará. En cuanto lo sepamos lo haremos público, en la seguridad de que los trabajadores madrileños acudirán a visitarle.

### De las elecciones

**Resultados magníficos.**

Si en la jornada del último domingo han flojeado algo las izquierdas en Barcelona y Madrid, sin embargo de lo cual en cada una de ellas ha triunfado un individuo del Comité de huelga, no ha pasado lo propio a dichas fuerzas en otras grandes capitales. En Valencia, Zaragoza, Bilbao y Oviedo la arremetida de las fuerzas antimonárquicas ha sido considerable, obteniendo triunfos brillantísimos.

En Bilbao, Prieto, en lucha con un candidato amigo del rey y con otro nacionalista, los arroja, obteniendo más de 2.000 votos de mayoría sobre la cifra alcanzada por el primero, y más de 1.000 sobre la reunida por el segundo.

En Valencia, por más de 15.000 votos es electo Anguiano, y por más de 14.000 Azzati, alcanzando el carlista diez mil y pico, y los demás una cifra mucho menor.

En la circunscripción de Oviedo, la victoria es espléndida, pues los dos candidatos de la Alianza de las Izquierdas (Valdés y Saborit) sobrepasan en más de 5.000 sufragios a los obtenidos por la candidatura de las derechas. Sólo en Pola de Lena, Concejo donde dominan los beatos, alcanzó la candidatura izquierdista 526 votos.

En Zaragoza? He aquí lo que nos escribe un querido correligionario:

«Los socialistas hemos luchado como buenos. Así lo reconoce todo el mundo, y los primeros candidatos vencedores.

Ha sido la primera vez que Zaragoza ha sacado triunfantes dos diputados republicanos; el uno con 11.300 votos, y el otro con 10.900. Costa, cuando fué electo, solamente tuvo 8.000. Con este triunfo hemos deshecho o poco menos a los caciques.

Estamos de enhorabuena.»

En efecto, no sólo por la jornada de Zaragoza, sino por las efectuadas en los puntos que dejamos mencionados, estamos de enhorabuena todos los elementos de la izquierda.

Combates como los librados en los antedichos distritos y ganados solamente por la fuerza del ideal, no por viles medos, no pueden menos de llenarnos de satisfacción y estimularnos a proseguir sin desfallecimiento alguno la noble labor de regenerar a nuestro pueblo.

### ¿Hasta cuándo?

Con este mismo título, y sobre los temas de que tantas veces nos hemos ocupado, dice hoy nuestro querido colega *El País*:

«Hasta cuándo van a estar suspendidas las garantías constitucionales en Barcelona? Pasó el día 18 y no estalló la anunciada huelga general anárquica.

Oficialmente se dijo que se aplazaba la huelga hasta el 25. Ha pasado febrero, ¡y nada! La única huelga es la de las garantías constitucionales, la dignidad catalana, la libertad y el derecho en Barcelona y su provincia. ¿Hasta cuándo?

Y Angel Samblancat, ¿hasta cuándo va a estar preso?

Y el teniente coronel gobernador de Málaga, ¿hasta cuándo va a gobernar incógnita aquella provincia?

Y los ferroviarios despedidos, ¿cuándo vuelven?

¿Hasta que haya más siniestros?

Y los guardias de orden público, declarados cesantes por querer hacer lo que otros han hecho para utilidad y renovación de La Cierva, ¿cuándo dejan de ser víctimas de esa iniquidad?»

### El doctor Vera

Continúa enfermo este querido compañero. Ahora se encuentra su padecimiento en un estado estacionario, que esperamos se resuelva pronto en una franca y progresiva mejoría.

Es nuestro ferviente deseo, no sólo para tranquilidad y satisfacción de nuestro profundo afecto personal, sino para bien de las ideas, que tanto deben a su sabio concurso, que el doctor Vera esté pronto en el pleno disfrute de su salud.

### El cierre de las tahonas y la clase trabajadora

Reunidas las Juntas directivas de las Sociedades de obreros panaderos han tratado ampliamente del probable conflicto que el Sindicato de la panadería amenaza plantear, en relación con la carestía de las harinas y demás materias necesarias para la fabricación del pan.

Al mismo tiempo las Juntas directivas de las Sociedades de obreros panaderos acordaron reunirse nuevamente mañana, domingo, a las once, para seguir al día la marcha del asunto y tomar aquellas resoluciones que requieran las circunstancias.

En la próxima semana celebrarán un mitin para hacer público el juicio que les merece la cuestión y avisar a todos los buenos ciudadanos de los probables manejos que puedan perjudicar los intereses que representan.

### A todas las Directivas

Teniendo que celebrarse el domingo, 10 del corriente, la elección por colegios de los vocales obreros del Tribunal industrial, el Consejo de Dirección de la Casa del Pueblo recomienda a todas las Directivas de las Sociedades que figuran en el Censo que repartán convocatorias entre sus asociados para que acudan dicho día a votar la candidatura aprobada por la Casa, que se repartirá a la puerta de los colegios.

Al mismo tiempo se advierte a todos los compañeros que deseen averiguar dónde tienen el voto que pueden pasar todas las noches, de ocho a diez, por la secretaria número 19, donde se les informará.

### De las elecciones

**Resultados magníficos.**

Si en la jornada del último domingo han flojeado algo las izquierdas en Barcelona y Madrid, sin embargo de lo cual en cada una de ellas ha triunfado un individuo del Comité de huelga, no ha pasado lo propio a dichas fuerzas en otras grandes capitales. En Valencia, Zaragoza, Bilbao y Oviedo la arremetida de las fuerzas antimonárquicas ha sido considerable, obteniendo triunfos brillantísimos.

En Bilbao, Prieto, en lucha con un candidato amigo del rey y con otro nacionalista, los arroja, obteniendo más de 2.000 votos de mayoría sobre la cifra alcanzada por el primero, y más de 1.000 sobre la reunida por el segundo.

En Valencia, por más de 15.000 votos es electo Anguiano, y por más de 14.000 Azzati, alcanzando el carlista diez mil y pico, y los demás una cifra mucho menor.

En la circunscripción de Oviedo, la victoria es espléndida, pues los dos candidatos de la Alianza de las Izquierdas (Valdés y Saborit) sobrepasan en más de 5.000 sufragios a los obtenidos por la candidatura de las derechas. Sólo en Pola de Lena, Concejo donde dominan los beatos, alcanzó la candidatura izquierdista 526 votos.

En Zaragoza? He aquí lo que nos escribe un querido correligionario:

«Los socialistas hemos luchado como buenos. Así lo reconoce todo el mundo, y los primeros candidatos vencedores.

Ha sido la primera vez que Zaragoza ha sacado triunfantes dos diputados republicanos; el uno con 11.300 votos, y el otro con 10.900. Costa, cuando fué electo, solamente tuvo 8.000. Con este triunfo hemos deshecho o poco menos a los caciques.

Estamos de enhorabuena.»

En efecto, no sólo por la jornada de Zaragoza, sino por las efectuadas en los puntos que dejamos mencionados, estamos de enhorabuena todos los elementos de la izquierda.

Combates como los librados en los antedichos distritos y ganados solamente por la fuerza del ideal, no por viles medos, no pueden menos de llenarnos de satisfacción y estimularnos a proseguir sin desfallecimiento alguno la noble labor de regenerar a nuestro pueblo.

### Un juicio de Cádiz.

He aquí lo que acerca de la jornada electoral del domingo ha dicho en *El Sol* el famoso escritor:

«Nada les dice, y a fe que ha sido elocuente, el triunfo de los ciudadanos llevados a presidio por la violencia y la ceguera. Dos veces, una en elecciones municipales y otra en elecciones generales, ha cambiado el voto popular en unión sagrada un estigma oprobioso. Semejante sanción basta por sí sola para avivar la vista a los más ciegos. Nada les dice, sin embargo, a los que se obstinan en la ceguera como si en sus propias cataratas tuviesen una flaca.»

### Derrota de un gran cacique.

VILLENA.—En este distrito el Socialismo ha librado una buena jornada contra los caciques.

El candidato de las izquierdas, Sr. Puch, obtuvo 1.033 votos, más de 900 de ellos dados por los socialistas.

En Cañada, el caciquismo sembró el terror en agosto; pero ahora nuestros compañeros se han desquitado, derrotando al cacique más grande y más inhumano que hay por aquí: el famoso conde de Vilagrada. Este y sus compañeros obtuvieron 84 votos; nosotros, 90. Esto representa uno de los más grandes triunfos que la organización pueda tener, si se tiene en cuenta que hace cuarenta años que nadie se ponía enfrente de dicho cacique.

También en Benjama se obtuvo una buena votación.—C.

### Más porquerías electorales.

FUENTE LA HIGUERA.—Las elecciones han constituido un verdadero escándalo. He aquí los principales hechos que ha recogido y denuncia esta Agrupación Socialista: El alcalde y los tenientes de alcalde primero y segundo estuvieron coaccionando a los electores, llevándoles botellas de aguardiente en los bolsillos. El alcalde, en las puertas de los Colegios, tomaba descaradamente nota de cuantos entraban a votar. Se llamó al Ayuntamiento a todos los pastores, donde se les dijo que si no votaban al candidato cervista colgaran los gartotes y retiraran el ganado. Una advertencia análoga se hizo a los comerciantes e in-

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

GIJÓN, 28.—A causa de la colisión que se produjo por la rotura de una urna, han sido presos los compañeros Pedro Meana, presidente del Sindicato de Langreo, y Severiano Díaz Busta, ambos representantes de Melquiades Alvarez.

Gozan de libertad Carlos Cienfuegos Jovelanos, autor de la rotura de la urna, y Plaza, que disparó un arma, ambos agentes del señor Revillagigedo. Hay indignación profunda contra los republicanos «unicos», por considerarse aliados de la reacción.—Llorcari.

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

VILLAMARCHANTE.—En este pueblo, esencialmente agrícola, del distrito de Liria (Valencia), donde tan hondas raíces tiene el caciquismo, tuvo la valentía la Sociedad Cooperativa «El Porvenir» de votar la candidatura de nuestro compañero Daniel Anguiano, que obtuvo 75 votos.

En cambio, las Sociedades de trabajadores del campo de Pedralva, Benaguacil, etcétera, tan sindicalistas y tan revolucionarias, no tuvieron un recuerdo para los presos políticos y sociales.—S.

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

CHIVA.—Es un distrito ganado moral y materialmente por nuestro correligionario Ovejero, a pesar del oro derrochado a manos llenas por sus contrincantes, el cacique Hernández Lázaro y el conde de Montornés.

Pueblos donde nunca los republicanos alcanzaron votos, los obtuvo la candidatura de nuestro compañero Ovejero, y había que ver con qué delirante entusiasmo hombres, mujeres y niños aclamaban en todos los pueblos del distrito a nuestro correligionario.

No se sentará Ovejero en el Congreso porque su acta se le han arrebatado o entregado al contrario, tal vez por improvisión o inhabilidad de nuestros amigos; pero el triunfo es suyo, a pesar del pucherazo da 1.083 votos a favor del conde de Montornés en Benitayó.

Es escasa la diferencia en el número de votos que obtuvo éste en el resumen total y el de Ovejero, y de haber existido un mayor cuidado en los elementos de la Alianza Ovejero se hubiese sentado en el Congreso, aun siendo un distrito en el que campan, no un cacique, sino varios caciquillos, que hacen de las elecciones almoneda, y se venden al mejor postor.

Esto ha ocurrido en Benitayó, sobre todo. El *Acedil*, que tiene por jefe a Romanones, entregó todos sus votos al conservador y germanófilo conde de Montornés, el sabrá por qué.

A pesar de todo, los socialistas podemos mostrarnos satisfechos del resultado, mucho más cuando a nosotros no nos alcanzan las porquerías de las elecciones.—S.

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

VALDEPEÑAS.—Felicitemos a los individuos del Comité de huelga por su brillantísimo triunfo electoral, renovando la petición de una amplia amnistía para los delitos políticos y sociales.—Pegallojar, Milla, Peñalver, Pozo, Valdeiras, Anguita, Martos, Revilla, Mora, Cabrera, Cano, Jiménez Milla, Expósito, Zafra, Galda, Ortega, Fuentes, Reinado, Cruz, Tello, Mora, Carrillo, Madrid, Estepa, Galán, Sánchez, Cabrera, Castro, Campos.

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

CASTELLÓN.—La Agrupación y Juventud Socialistas felicitan entusiastamente al apóstol del Socialismo, que tan sabiamente supo dirigirse en la contienda electoral del domingo, y deseamos que el viejo abuelo querido llegue a cenenario, para bien de la democracia y del proletariado patrios.—Martinez.

### Los buenos, a la cárcel; los malos, libres.

GRANADA.—Celebramos el triunfo colosal obtenido por los compañeros Besteiro, Largo Caballero, Anguiano y Saborit. Lamentamos que no haya salido en Granada D. Fernando de los Ríos, nuestro compañero.—Por la Agrupación Socialista, M. Yudes; por la Casa del Pueblo, José Pelegrina; por la Varia, R. Trave.

### Las mujeres en las elecciones: un contraste.

Nuestro compañero del Frente de Vallecas Julián de la Antonia nos refiere lo siguiente: «Recorriendo los Colegios electorales vi en uno de los del Pacífico una señora muy bien portada, con gabán de pieles, que repartía, pregonándolas con entusiasmo, candidaturas de la izquierda. Hablé con ella, y me dijo que era amiga de la señora de Besteiro, y que había considerado un deber humanitario trabajar por los que están padeciendo por haber querido traer la regeneración a la patria. Estas palabras generosas fueron acogidas con un aplauso por cuantos las escucharon.

Cuando regresé a la barriada, me encontré con un contraste penoso: las mujeres azababan a sus maridos para que fueran a coger el dinero que los caciques daban por el voto.

Por cierto que en el pecado llevaron la penitencia, pues el encargado de pagar los sufragios después de la elección se fugó con todo el dinero que tenía.»

### ¡Que aten a ese bestial!

Dentro del más estricto cumplimiento de la ley acudieron a emitir su sufragio los obreros de Cañete la Real.

Las autoridades, desde las primeras horas de la mañana hasta terminar la elección, estuvieron ejerciendo toda clase de coacciones, innecesarias de señalar, si se menciona la que entre todas ellas culminaba, y es ésta: Cuando se suponía que un obrero iba a depositar en la urna candidatura del Sr. Salcedo Durán se le arrebatada de las manos y se le entregaba una del Sr. Bergamín, obligando al atropellado a votarla.

Pero esto, que sobrepasa extraordinariamente los límites de lo legal y de lo digno, no admite comparación con el salvaje atropello cometido por el alcalde de dicha localidad.

Prendieron los vecinos, cosa perfectamente legal, presencia las operaciones del escrutinio. Al mostrarle no le pareció bien, y a coques y a puñadas lo impidió, llevándose a la cárcel, después de golpearle en el pecho, a uno de los que pretendían ejercer su derecho.

¿Qué hubiera pasado si aquellos ciudadanos no hubieran sabido contener la justa indignación, consecuencia del bárbaro atropello?

Lo sabemos. La guardia civil hubiera restablecido el orden; mas no colocando un ronzal al bárbaro monterilla, sino causando víctimas entre los atropellados.

### Donde hay socialistas triunfa la democracia.

CALZADA DE OROPESA.—En este pueblo de la provincia de Toledo existe una Sociedad obrera compuesta de 340 afiliados. El resultado del espíritu socialista, disciplinado y consistente que aquí existe, se ha demostrado obteniendo el Sr. Azaña una mayoría de 47 votos sobre su contrincante, el Sr. Mora.—C.

### Felicitaciones.

ZARAGOZA (a Iglesias).—Reciba mi felicitación y la de los demás amigos por el triunfo del Comité de huelga, el suyo y el de Prieto.—L. V.

BARRUELO (a Iglesias).—Felicitemos a usted, a los compañeros del Comité de huelga y a todos los que luchan por nuestra causa por el triunfo obtenido en las pasadas elecciones de diputados a Cortes.—Por el Sindicato minero palentino, A. Marcos; por la Juventud Socialista, C. Bilbao.

### Felicitaciones.

TOLEDO (a Iglesias).—Nuestra calurosa felicitación para usted, el Comité de huelga y el amigo Prieto por el triunfo alcanzado.

Aquí, aunque no pudo ser proclamado Ovejero por los amaños caciquiles, y no pudimos hacer gran labor por estar aquí en Chiva y decir los candidatos rivales que nuestro amigo se había retirado, obtuvo 535 votos. En los pueblos alcanzó 200.—Por la Juventud Socialista, F. Gómez, presidente; N. Medina, secretario.

### Felicitaciones.

OSUNA (a Iglesias).—Felicito a usted, a los compañeros del Comité de huelga y a Prieto por su triunfo electoral.—A. Pérez.

ALCANTARA (a Iglesias).—Le felicito por el triunfo electoral que acaba de obtener el Partido Socialista.—P. Barros, concejal.

### Felicitaciones.

LLANO DEL REAL (a Iglesias).—Este hombre niño le felicita por el triunfo.—E. Hernández.

PALENCIA (a Iglesias).—La Agrupación Socialista acordó felicitarle, como igualmente al Comité de huelga, por el triunfo del día 24.

ALMORÉN EL GRANDE (a Iglesias).—Le felicitemos con cariño y alegría por su triunfo.

### Felicitaciones.

MARTOS (a Iglesias).—Le doy la enhorabuena en nombre de todos los compañeros de este pueblo.—A. Morales.

VILLENA (a Iglesias).—Mi más grata felicitación por el triunfo alcanzado por usted, lo mismo que por los demás queridos compañeros del Comité.

### Felicitaciones.

VALDEPEÑAS.—Felicitemos a los individuos del Comité de huelga por su brillantísimo triunfo electoral, renovando la petición de una amplia amnistía para los delitos políticos y sociales.—Pegallojar, Milla, Peñalver, Pozo, Valdeiras, Anguita, Martos, Revilla, Mora, Cabrera, Cano, Jiménez Milla, Expósito, Zafra, Galda, Ortega, Fuentes, Reinado, Cruz, Tello, Mora, Carrillo, Madrid, Estepa, Galán, Sánchez, Cabrera, Castro, Campos.

### Felicitaciones.

CASTELLÓN.—La Agrupación y Juventud Socialistas felicitan entusiastamente al apóstol del Socialismo, que tan sabiamente supo dirigirse en la contienda electoral del domingo, y deseamos que el viejo abuelo querido llegue a cenenario, para bien de la democracia y del proletariado patrios.—Martinez.

### Felicitaciones.

GRANADA.—Celebramos el triunfo colosal obtenido por los compañeros Besteiro, Largo Caballero, Anguiano y Saborit. Lamentamos que no haya salido en Granada D. Fernando de los Ríos, nuestro compañero.—Por la Agrupación Socialista, M. Yudes; por la Casa del Pueblo, José Pelegrina; por la Varia, R. Trave.

PUNESALIDA. — La Sociedad obrera saluda fraternalmente a los compañeros del Comité por el triunfo obtenido en las elecciones de diputados del 24 del pasado.—C.

CREVILLETE. —Esta Agrupación Socialista celebra el triunfo alcanzado en las elecciones, y especialmente el del Comité de huelga.—C.

VILLACARRILLO. —Nuestra enhorabuena por el éxito electoral del Partido.—C.

MEDINA DEL CAMPO. — A las muchas felicitaciones que recibían unánimemente la mía, abogando por el resurgimiento de la patria.—Engento Diaz.

La candidatura de Besteiro en Vich.

MANLEU. — Los socialistas de esta comarca habíamos resuelto ir a la lucha electoral con carácter propio, presentando al camarada Besteiro; así va el resultado. Pero antes describiremos lo que es el distrito de Vich. Tiene este distrito 32 Ayuntamientos, la mayor parte pueblillos o parroquias rurales. Tiene, en conjunto, 9.850 votantes. Una parte de la fabril comarca del Ter pertenece a este distrito, la otra a Puigcerdá.

No hay en todo el distrito más que un pequeño Centro republicano en Torelló y la minúscula Agrupación Socialista, como fuerzas de izquierda organizadas. El distrito es de los más postergados en materia electoral de diputados a Cortes, ya que la compra de votos siempre está a la orden del día.

La brutal Liga esta vez encasilló para este distrito un candidato carlista, depositando, para la elección y compra de votos, 50.000 duros. Los carlistas de este distrito no se conformaron con el encasillado; se rebelaron y fueron a la lucha presentando frente al encasillado a un abogado de Vich. Frente a estos dos candidatos hemos tenido que luchar nosotros. Ellos han gastado miles de pesetas en propaganda escrita. Nosotros no pudimos publicar más que un simple manifiesto. A ellos el estado de guerra en la provincia no les privó de nada, a nosotros nos ha perjudicado en todas sus partes. Unos y otros prepararon el soborno con fabricantes, grandes propietarios urbanos y terratenientes, y con caciques y caciquillos. Unos y otros nos han injuriado, y no nos hemos podido defender por falta de medios. Carlistas y catalanistas tienen tomado Vich por asalto, y entre unos y otros han hecho de aquella ciudad un pueblo muerto. El día de la elección la compra de votos fue escandalosa, sobre todo los carlistas. Veamos el resultado de nuestra candidatura:

Manleu, 328 votos; Vich, 147; Roda, 209; La Gleva, 30; San Hipólito, 99; Torelló, 203; San Vicente de Torelló, 84; San Pedro de Torelló, 24; San Quirico de Basora, 69; Montesquiu, 89; en varios pueblos rurales, 138. Total, 1.420 votos.

Por los datos expuestos y por la votación que obtuvimos hemos alcanzado una gran victoria moral, que puede ser precursora de otras victorias. Estamos satisfechos.

Un afectuoso saludo a los compañeros triunfantes, que hacemos extensivo a ese Comité nacional.—Por la Agrupación Socialista, Juan Codina, secretario.

TRAS LA REPRESION, LOS FRAILES

YECLA, 2.—No han bastado al caciquismo yeclano las víctimas arrancadas al proletariado de aquí por los sucesos de agosto; no han bastado esas víctimas y busca más. ¿Cómo? Procurando extender la estupidez entre los obreros mediante los sermones de unos frailes franciscanos que hacen propaganda de un Sindicato católico agrario.

Claro que nadie les hace caso; pues, de otro modo, acabarían en tontos los trabajadores yeclanos, lo cual sería una horrible desgracia.

No hace muchos días, el padre Pedro y el padre Gabriel estuvieron, uno tras otro, dándole a la sin hueso para convencer a los obreros de que deben apartarse del Socialismo como de la peste y artimarse al Sindicato católico.

Y da la casualidad de que desde la reapertura de la Casa del Pueblo es cada día mayor el número de los obreros que acuden a ella, sin hacerse cargo de que con eso cometen pecado y disgustan a los frailes y a los caciques. Como sigan las cosas así, un día estos caciques les dirán a los frailes: «Pero ¿para qué nos sirven ustedes? De modo que en vez de embobar a nuestros explotados lo que logran ustedes es hacer que acudan más a la Casa del Pueblo, que tanto nos molesta.» Y es muy posible que los «obres frailes» ven amenazado su cocido con gallina.

Ahora bien, como los obreros han visto claro que lo que ellos no hagan por sí no han de dársele hecho los patronos, ni los frailes, ni el cielo, parecen dispuestos a consolidar su organización para poder dar un día la batalla a sus explotadores y a los vagos que sirven a éstos.

Porque, seguramente, la Providencia no puede arreglar la cuestión de la lucha de clases. Si pudiera, la habría arreglado ya. Los padres franciscanos no hacen sino machacar en hierro frío.—Un yeclano.

Las Juntas de defensa

¿Ha dimitido Echevarría?

BARCELONA, 2.—Por los Centros políticos circula el rumor de que el Sr. Echevarría ha dimitido la presidencia de la Junta de defensa de la infantería.—J. C.

EL CONVENIO COMERCIAL CON FRANCIA

Esta tarde probablemente será sometido a la aprobación del Consejo de ministros el Convenio económico entre Francia y España.

En él dicese se acuerdan la importación de abonos, maquinarias y otros materiales necesarios para la producción nacional y la exportación de vinos, frutas frescas, tapones de corcho y productos manufacturados de España.

Los comisionados franceses regresarán a París en la semana próxima.

DESPUES DE LA CRISIS

Los regionalistas.

Anoche volvió a conferenciar en la Presidencia, con el jefe del Gobierno, el ex ministro Sr. Rodés.

Primer conversó con su sucesor, Sr. Silveira, que se hallaba en su despacho de la Comisaría de Abastecimientos para hablarle de diversos asuntos que deja el Sr. Rodés pendientes de despacho en el departamento que acaba de abandonar.

Luego los Sres. Silveira y Rodés visitaron al marqués de Alhucemas.

Al salir de la Presidencia el ex ministro catalán, los periodistas le preguntaron cuándo se iba a dar a la publicidad la nota anunciada explicando las causas de la dimisión de él y de su compañero el Sr. Ventosa.

El Sr. Rodés manifestó que habían desistido de publicar dicho documento, y que el lunes próximo, después de cumplimentar al rey, saldrá para Barcelona.

Asegúrese ahora que el Sr. Rodés no era de la opinión de los señores Cambó y Ventosa, respecto a la oportunidad de plantear ellos la crisis.

A consecuencia de la salida de los ministros regionalistas han presentado la dimisión de sus cargos el director de Aduanas, Sr. Ferrer y Vidal; el de Agricultura, marqués de Camps; el de Primera enseñanza, Sr. Rivas Mateos; y cuatro gobernadores regionalistas, entre ellos los de Lérida y Gerona.

Comentarios en Barcelona.

BARCELONA, 2.—Anoche en el expreso ha marchado a Madrid el nuevo ministro de Hacienda, conde de Caralt.

Al despedirse dijo que va a formar parte del Gobierno con el carácter de liberal, y que piensa poner en vigor todo aquello que vaya en beneficio de la economía nacional, y tratará de llevar a la Gaceta proyectos que conciben desde la presidencia del Fomento del Trabajo Nacional.

Continúa siendo tema de todas las conversaciones la solución que se ha dado a la crisis.

La Lucha dice que el pecador no es menester cuando el pecado es pasado. Que a los regionalistas los han echado del Gobierno porque no los necesitaban; que Cambó es el hombre de las grandes equivocaciones y que eso que dicen que se van por las elecciones es una farsa, porque jamás se han celebrado bajo su patrocinio unas elecciones en Cataluña como las pasadas.

El Progreso coincide con La Lucha.

Lo que dice García Prieto

El jefe del Gobierno no llegó hoy a su despacho oficial hasta cerca de la una y media, recibiendo a los periodistas y limitándose a manifestar que la jura de los ministros de Hacienda e Instrucción se había celebrado sin ninguna novedad, ofreciendo luego sus respetos a las reinas los nuevos consejeros.

Añadió el Sr. García Prieto que el conde de Caralt le había rogado que retrasara el Consejo para las siete de la tarde, con objeto de informarse de los asuntos de su departamento; y, en vista de ello, el presidente aplazó la reunión de ministros para el lunes, a las cinco de la tarde, porque esta noche, a las ocho, tiene que despedir el marqués de Alhucemas al embajador de la Argentina, Sr. Avelleda.

El marqués de Alhucemas dijo que la recepción diplomática no se celebrará hasta el martes, y confirmó la noticia publicada por los periódicos de haber terminado su trabajo las Misiones francesa y española encargadas de redactar un Convenio comercial entre Francia y España.

Este Convenio será examinado en el Consejo del lunes.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Sociedad de marmolistas.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 5 del presente mes, a las cinco y media de la tarde, en su domicilio social, Piamonte, 2, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las nueve y media de la noche, Dependientes de pescaderías.

En el salón pequeño: A las cuatro de la tarde, Dependientes de tabajería; a las diez de la noche, Repartidores de periódicos.

LA GUERRA

Los alemanes han comenzado en Francia su ofensiva. El jueves por la noche, después de un violento bombardeo, dos columnas alemanas avanzaron contra las líneas francesas, al este de Chavignon, y tras de una furiosa lucha cuerpo a cuerpo fueron rechazadas.

Durante toda la noche se mantuvo la violencia del combate entre ambas artillerías sobre la región del Aisne y el sector de Reims, así como en la Champaña, a ambas orillas del río Suippe.

La batalla ha tomado caracteres de gran violencia al amanecer del viernes, y ha continuado durante todo el día.

También en la orilla derecha del Mosa y en la Woivre han bombardeado los alemanes las primeras líneas francesas, pero donde la lucha se manifiesta hasta ahora más seria es en la Champaña.

En Italia se anuncia también una ofensiva austriaca. Un despacho de Roma dice que fuerzas austrohúngaras y búlgaras se están concentrando en Gratz, Innsbruck y Salisburgo, y que probablemente sucederán a estas concentraciones grandes acontecimientos en el frente italiano.

En Rusia continúa el avance de las fuerzas alemanas.

En Petrogrado se trata de organizar la defensa de la capital. Continúa la publicación de llamamientos a las armas y la votación de mociones belicosas. Todas las fuerzas son movilizadas para un sitio de larga duración.

Las Embajadas de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y China han salido ya de Petrogrado.

De esta capital ha recibido el Almirantazgo inglés el siguiente radiograma:

A todos. Hoy hemos recibido el siguiente mensaje de la delegación rusa de la paz en Brest-Litovsk.

A Lenin y a Smolny. Petrogrado. El 28 de febrero llegamos a Brest-Litovsk, y a las tres de la tarde se celebró una conferencia, en la que fué examinada la orden del día para la sesión de mañana.

En respuesta a vuestra demanda de cesación de hostilidades se nos ha contestado que éstas cesarán tan sólo cuando se haya firmado el tratado de paz. Los tres días concedidos para las negociaciones comienzan el 1.º de marzo.

El Japón ha propuesto a las demás potencias aliadas entablar operaciones militares en la Siberia para salvar las grandes cantidades de provisiones y material que hay en Vladivostok y a lo largo del ferrocarril transiberiano.

Visitemos a los presos

La Juventud Socialista Madrileña ruega a sus afiliados y simpatizantes que mañana, domingo, a las diez en punto, concurren a la puerta de la Cárcel Modelo con objeto de visitar a los presos por los sucesos de agosto.

Este deber de solidaridad no debemos olvidarlo los socialistas, y esperamos acudir cuantos puedan.

El hambre nacional

En Madrid

La Cámara de Comercio.

Ayer se reunió la Cámara de Comercio para tratar diversos asuntos relacionados con el problema de las subsistencias. Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Informar ante la Dirección general de Comercio sobre la tasa de los precios de venta de carbón, en el sentido de que la tasa de aquéllas debe establecerse con carácter general, tanto para el consumo doméstico como para el industrial.

Dirigirse al ministro de Fomento solicitando se tienda en lo posible a regularizar el servicio de transportes marítimos entre la península y puertos del Norte de África.

Apoyar las peticiones de la Cámara de Pontevedra para el establecimiento de un tren de viajeros entre Medina y Galicia, por la línea de Medina-Zamora-Astorga, que descongestionaría en parte la circulación por la línea del Norte.

El Pleno se ocupó con extensión de las diferentes reclamaciones que le han sido formuladas en relación con las subsistencias, y muy especialmente de la prohibición dictada por la Junta de Subsistencias de Lugo prohibiendo la salida de dicha provincia de los hiecos, carnes saladas y embutidos, disposición que puede ocasionar trastornos de carácter general.

Se acordó solicitar la modificación de la tasa del precio de la alfalfa y otros forrajes, tasa que fué establecida sobre la base de unas tarifas de transportes que han sido modificadas posteriormente.

En Barcelona

Marinas y aceites.

BARCELONA, 2.—Los alcaldes de Granollers y Hospitalet han visitado al gobernador, con una Comisión de panaderos, para hablarle de varios asuntos relacionados con el problema de las harinas.

Los negociantes en aceites han manifestado al gobernador que no pueden vender dicho artículo al precio de la tasa.—J. C.

En Valladolid

Esoasez de vaillos.

VALLADOLID, 2.—Es alarmante la escasez de azúcar, carbón y carne en este mercado, por lo cual suben los precios de estos géneros, a pesar de las tasas establecidas, que ningún comerciante respeta.—C.

En Pontevedra

Incautaciones.

PONTEVEDRA, 2.—El gobernador dice que la guardia civil, obedeciendo sus órdenes, ha detenido varias remesas de especies alimenticias que, con destino a Portugal, eran conducidas en carros; otras entre cestos y otros objetos, sin la correspondiente documentación.

Según la relación que le envían, la guardia civil ha aprehendido: 210 kilos de centeno la Manuel Vilas, del Ayuntamiento de Carbia; 911 kilos de trigo a Florencio Gamallo, del Ayuntamiento de Lalin; 917 kilos de trigo a Francisco Pereira, del Ayuntamiento de la Estrada; 1.162 kilos de trigo a Felipe Besteiro, del mismo Ayuntamiento.—C.

En Zaragoza

El conflicto de las carnes.

ZARAGOZA, 2.—Agrávase el problema de abastecimiento de la carne.

Hace unos días los abastecedores pidieron a la Junta de Subsistencias autorización para elevar el precio del certero a cuatro pesetas kilo.

La Junta no ha resuelto, y los abastecedores se niegan a suministrar a los tabajeros los carneros necesarios para el abasto.

En vista de la imposibilidad de vender a 3.60 el kilo, hoy no se sacrificaron reses en el Matadero.

El Ayuntamiento se ha dirigido al gobernador exponiéndole la situación, y demandando que adopte medidas energéticas.

Dicha autoridad ha declarado que está dispuesta a llegar a la incautación, y que prohibirá la exportación bajo multas y detención de los acaparadores que se nieguen a facilitar reses para el abastecimiento.

Anúnciase nueva elevación de precios en la carne de vaca. También el precio del cerdo es más elevado. Antes se vendía a 38 pesetas arroba, y ahora, a 40.

Adhesiones al Comité de huelga

PEAL.—José Bautista, por 1.300 firmantes de una petición de amnistía.

PIÑOS PUENTE.—Agrupación Socialista.

POLA DE LENA.—Sección del Sindicato minero.

PONTEVEDRA.—Federación trabajadores, por la manifestación por amnistía.

PORTUGALETE.—Sociedad «Arte de Construcción».

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE.—Alcalde, Gallardo, al constituirse el Ayuntamiento.

REUS.—Alcalde, José Simó, al constituirse el Ayuntamiento.

RONDA.—Juventud republicana.

SAN FERNANDO.—Juan León.

SANTANDER.—Asamblea de ferroviarios del Norte.—Sindicato metalúrgico.

SEVILLA.—Asamblea republicana.

SOTRONDIO.—Alberto Villa, por manifestación por amnistía.

TENERIFE.—Fernando Arozena, alcalde; Antonio Zerolo, catedrático de la Sección universitaria; Juan Ballester, catedrático del Instituto; Ramón Gil Roldán, Andrés Orozco, por el Directorio del partido republicano; Manuel Bethencourt del Río, por la Agrupación Socialista; Francisco Alemán, por la Federación obrera; Antonio Lara, secretario del Cabildo Insular; Luis Rodríguez Figueroa, jefe de los republicanos de Puerto; José Navedras, médico; José Clavijo y Manuel Morales, estudiantes; José García Lanjarán, presidente de la logia «Anazar»; José González, Cándido Pérez, dependientes de comercio; Teodomiro Lobato, catedrático de la Escuela de Artes y Oficios; Santiago García Cruz, director de Progreso; Leoncio Rodríguez, director de La Prensa; Pedro Eilud, por El Socialista; Juan Rodríguez, por los gremios obreros; Rubens Marichal, presidente de la juventud republicana.—Juventud republicana al celebrarse actos por amnistía.—Ceferino González.—Juventud republicana, dando cuenta del acuerdo del Ayuntamiento.

TORTOSA.—Sociedades obreras.

VALDERROBRES.—Centro obrero de la Freñada.

VALL DE UXÓ.—Federación de alpargateros.

VALENCIA.—Federación obrera de Alginet.—Juventud Socialista.—Socios del Casino, re-creativo del Camino de Alginet.

VALLADOLID.—Tipógrafos, reunidos en asamblea.

VENDRELL.—Sociedades obreras y republicanas.

VIGO.—Ortega, en nombre de 40 Sociedades obreras, corales, recreativas y partidos democráticos.

VILLABARROS.—Luis Casillas.

YECLA.—Agrupación Socialista.

ZARAGOZA.—Sociedad de vendedores de periódicos.

Después de la composición de esta lista, nuestros compañeros de Cartagena han recibido los siguientes telegramas:

ALICANTE.—Juventud radical.

ALMUNECAR.—Agrupación Socialista.

BURRIANA.—Sociedades obreras y Centro republicano.

ELDA.—Agrupación Socialista.

GIJÓN.—Sindicato metalúrgico asturiano.

MADRID.—Sociedad de obreros estuquistas «La Solidaridad».

PIEDRAS BLANCAS.—Ayuntamiento de Castrión.

POLA DE LENA.—Izquierdas, reunidas en asamblea.

VALENCIA.—Hueso, por la juventud.—Molay, por los masones valencianos.

Nuestros queridos compañeros Luis Torrent, Gualterio Ortega y Mario Anguiano han recibido también los telegramas siguientes de adhesión y simpatía:

ALCOY.—Comité Socialista.

ASTILLERO.—Sociedades obreras.

AVILA.—Vega.

BADAJOS.—Asociación de tipógrafos.

BARACALDO.—Sindicato metalúrgico.

BURGOS.—Concejales elegidos de la Conjuración republicanosocialista.—Federación de Sociedades obreras.—Fuerzas democráticas, reunidas en acto fraternal.—Sociedad de dependientes.

CARCAGENTE.—Termens, por mitin pro amnistía.

GALLARTA.—Arechaga, por mitin pro amnistía.

JÁEN.—Centro obrero, por mitin y manifestación pro amnistía.

MÁLAGA.—Gil, por mitin pro amnistía.—Sociedades obreras.

MADRID.—Rives y Liácer, por mitin pro amnistía.—Sociedad de gas y electricidad.—La Mutualidad Obrera.—Asociación del Arte de Imprenta.—Manuel Hilario Ayuso.—Sociedad de embalsadores.—Salamanca, Yagües.—Constantino Calaza, Chicliarro, al reconstruir la libertad.—Pleno de delegados de la Casa del Pueblo.—José Cortés.—Pérez.—Sociedad de carpinteros.—Sociedad de litógrafos.

MERIBES.—Centro obrero de Abaña.—Organización obrera de Abaña.

MONTILLA.—Agrupación y Juventud Socialistas.—Comisión del mitin pro amnistía.

MURCIA.—Izquierdas reunidas en banquete en honor de dos concejales que votaron la petición de amnistía.

OVIEDO.—Asamblea provincial de las organizaciones socialistas asturianas.

PARÍS.—Grupo Socialista español.

POLA DE LENA.—Juventud Socialista.

PORTUGALETE.—Por los republicanos, González Cintora.

SAN SEBASTIÁN.—Juventud republicana.

SANTANDER.—Sindicato metalúrgico.—Asamblea de ferroviarios del Norte.—Comisión del mitin pro amnistía.

SOTRONDIO.—Juventud Socialista de Blimea.

TRETO.—Isidro López.

VALENCIA.—Juventud Socialista.

VALL DE UXÓ.—Comités republicanos y socialistas.—Federación de alpargateros.

VIGO.—Ortega, por 40 Sociedades obreras, corales, recreativas y partidos políticos.

YECLA.—Juventud y Agrupación Socialistas.

Constitución del nuevo Congreso

Según puede colegirse por todos los datos oficialmente confirmados, el nuevo Parlamento quedará constituido así:

Prietistas, 95; romanistas, 39; albistas, 30; liberales independientes, 10; conservadores, 93; mauristas, 27; cervistas, 25; conservadores independientes, 3; jaimistas, 9; católicos, 2; agrario, 1; republicanos, 13; reformistas, 9; socialistas, 6; republicano independiente, 1; independientes, 8, y regionalistas, 35.

Esta última minoría, a su vez, la integran: 20 regionalistas catalanes; 3 republicanos nacionalistas; 2 nacionalistas catalanes; 7 nacionalistas vascos; 2 regionalistas asturianos y 1 regionalista andaluz.

En cuantas reuniones públicas celebren los trabajadores deberán protestar contra la entrada de Clero en el actual Gobierno.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO DE LA CASA DEL PUEBLO.—A las cinco y media, Mariela y El sueño de las solteras.

ESPAÑOL.—A las cinco y media, La Neña y Me gustan todas.—A las diez, La noña.

ODEON.—A las seis, Celos y Una mosquita muerta.—A las diez, Celos y Una mosquita muerta.

PRINCESA.—A las cinco, Locura de amor. A las nueve y tres cuartos, La mujer X.

COMEDIA.—A las cinco, El verdugo de Sevilla.—A las diez, El verdugo de Sevilla.

LARA.—A las cinco, Pipiola y Emilia Benito. A las nueve y tres cuartos, Pipiola y Emilia Benito.

ESLAVA.—A las cinco y media, A campo traviesa.—A las diez y media, La princesa, que se chupaba el dedo.

INFANTA ISABEL.—A las cuatro y cuarto, Colonia veraniega.—A las seis y cuarto, Así se escribe la Historia y El sueño de Valdivia.—A las diez y cuarto, Los años del pueblo y Colonia veraniega.

CERVANTES.—A las cuatro y cuarto, El conde de Montecristo.—A las seis y cuarto, Los mohicanos de París.—A las diez y cuarto, La reina madre.

ZARZUELA.—A las cuatro y cuarto, ¡Si yo fuera rey!—A las seis y cuarto, La noche de fey y La canción del olvido.—A las diez y cuarto, La noche de fey y La canción del olvido.

PRIO.—A las tres y tres cuartos, Los cadetes de la reina.—A las cinco y cuarto, Las suertes locas.—A las seis y media, Serafin el Pintorero o contra el querer no hay razones.—A las nueve y cuarto, El príncipe casto.—A las diez y media, Las musas latinas y La corte de Farona.

APOLO.—A las cuatro, La manita mora y El príncipe bohemio.—A las seis y cuarto, El niño judío.—A las diez y media, El niño judío.

COMICO.—A las cuatro, Los campesinos y Las hijas de España.—A las seis y media, Las hijas de España y Las buenas almas.—A las diez y cuarto, Las buenas almas y Los hijos del pueblo.

Cooperativa Socialista Madrileña

Exactitud en el peso. Calidad excelente. Baratura en los precios.—Tiendas de ultramarinos: ARGANZUELA, 1, teléfono 5.099; VALENCIA, 5, teléfono 4.795; PILAR, 41 (Guindalera); MARTINEZ CAMPOS, 1; LIBERTAD, 26, teléfono 4.368; JUAN PANTOJA, 9, teléfono 3.691.—Gran café en la Casa del Pueblo, PIAMONTE, 2.

Platos del día para mañana.

A las doce.—Paella con pollo, 1,25; merluza a la vinagreta, 1,25; tortilla con esca, eche, 1,25.

A las seis.—Peptoria de gallina, 1,25; ternera a la riojana, 1,25.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Ultramarinos de superior calidad. Precios a la competencia. Venta de carbones.—Sucursales: BIDEARRIETA, 8; ARRAGUETA, 3; CALBETÓN, 16; BIDEARRIETA, 8.

M. Roca Fotógrafo, TETUAN, 20, MADRID

Gran premio en la exposición internacional de Viena de 1913.

Cooperativa Socialista Vizcaína

Exactitud en el peso. Calidad superior. Venta de los umbres de todas clases, aceites filtrados, vinos, licres, alpargatas y batería de cocina.—SAN FRANCISCO, 9; URZURUT